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Filozofia e scrisă în această mare carte, universul, 
care stă permanent deschisă în faţa noastră. Dar 
cartea nu poate fi înţeleasă fără ca, înainte de toate, 
să‑i înţelegem limbajul şi alfabetul în care a fost 
scrisă. A fost scrisă folosind limbajul matematic, 
iar alfabetul său e alcătuit din triunghiuri, cercuri 
şi alte figuri geometrice. Fără acestea, rătăcim 
printr‑un labirint întunecat.— Galileo Galilei,

 Il Saggiatore, p. 171



Tuturor mentorilor şi profesorilor de astrologie  
care m‑au inspirat de‑a lungul anilor,  

mai ales lui Noel Tyl; mi‑ai dăruit atâtea
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Introducere
Viaţa e prea scurtă pentru a fi meschină.

— Benjamin Disraeli

Bun venit. Poate că aţi luat această carte fiindcă nu ştiţi prea 
multe despre astrologie, sau ştiţi câte ceva, dar vă doriţi să 
aflaţi mai multe. Sau poate că deja studiaţi astrologia. Această 
carte se adresează tuturor şi cred că vă va îmbogăţi cunoş‑
tinţele.

Astrologia rămâne una dintre cele mai prost înţelese dis‑
cipline alternative de studiu. Îmi vine greu să fac legătura 
dintre sentimentul adânc de uimire care mă copleşea adesea 
în sălile de curs cu lambriu de stejar de la Jesus College din 
Oxford în fiecare vară, când studiam astrograme şi începeam 
să devin conștientă cât de profundă şi de vastă e astrologia, 
şi remarca nonşalantă auzită la petreceri: „Chiar crezi în as‑
trologie?“ Mi se pare o întrebare fără sens. E ca şi cum ai 
întreba: „Chiar crezi în limba franceză?“ Astrologia e un lim‑
baj, nicidecum o abilitate paranormală. E un limbaj profund, 
bogat, matematic, precis şi simbolic, care trebuie învăţat. Eu 
nu aud voci şi nu am vedenii când lucrez la o astrogramă; 
m‑ar ajuta nespus, dar din păcate nu se întâmplă. Simt că în 
mintea mea se derulează acelaşi proces, fie că traduc din fran‑
ceză sau din astrologie. E tot o limbă.

Aşadar, în jurul acestui subiect pare că se cască un hău de 
neînţelegere cât Marele Canion. Unele dintre cele mai stră‑
lucite minţi din istoria omenirii, aşa cum vom vedea, au fost 
astrologi. Astrologia s‑a aflat la loc de cinste de‑a lungul istoriei 
în cercurile academice şi ecleziastice, până în secolul al XVII‑lea, 
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dar în zilele noastre impresia majorităţii despre ce înseamnă 
ea a fost redusă la nivelul simplist al semnelor zo diacale 
solare şi al remarcilor precum „toţi Gemenii vor avea o zi 
minunată“. Sper ca această carte să mai nuanţeze viziunea 
respectivă.

Astrologia a început să mă intereseze acum aproape patru 
decenii. După universitate, am emigrat în Canada şi s‑a în‑
tâmplat să mă înscriu la un curs de yoga. Am descoperit că 
unul dintre participanţi era astrolog. L‑am rugat să‑mi facă 
astrograma natală şi i‑am spus prenumele, data, ora şi locul 
naşterii. Doar atât ştia. M‑am dus la consultaţie după o săp‑
tămână şi am stat cu el câteva ore, înmărmurită, timp în care 
mi‑a explicat înţelesul profund al experienţelor mele din co‑
pilărie, relaţia cu părinţii, datele evenimentelor importante 
(luna şi anul), viaţa profesională, viaţa amoroasă, talentele 
mele, provocările… totul era acolo. Cum putea şti toate aceste 
detalii despre mine chiar mai bine decât le ştiam eu? El a 
subliniat că astrologia e un limbaj sacru, nu ceva care presu‑
pune să ai abilităţi paranormale, dar simţeam că acest limbaj 
îi permitea să‑mi citească sufletul ca pe o carte.

În acea după‑amiază, în apartamentul lui mic din Toronto, 
mi s‑a arătat o luminiţă din universul vast al interconectării 
şi al posibilităţilor. A fost începutul unei călătorii care nu se 
va sfârşi niciodată.

Am început studiul de‑o viaţă al astrologiei chiar în acea 
săptămână, dar din păcate am rătăcit înregistrarea întreve‑
derii noastre când m‑am mutat. Am găsit‑o abia după cinci 
ani, când mi‑am părăsit apartamentul pentru a mă întoarce 
în Anglia, şi am ascultat‑o în timp ce împachetam. Spunea: 
„4 septembrie 1979 va fi un moment de cotitură, iar până pe 
30 octombrie vei atinge una dintre cele mai înalte culmi din 
viaţa ta“. Ei bine, era 4 septembrie 1979 şi părăseam definitiv 
Canada pentru a mă întoarce în Anglia. Dar îmi planificasem 
şi o excursie lungă în India şi Nepal şi, în mod bizar, pe 30 oc‑
tombrie 1979 am fost la 5.800 de metri altitudine în munţii 
Himalaya.
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Vă rog să mă însoţiţi în această călătorie pentru a descoperi 
profunzimea şi amploarea limbajului astrologic, care, odată 
înţeles, vedem că ne influenţează toate aspectele vieţii şi ne 
ajută să refacem legătura cu universul.



Precizări pentru cititor

Am scris această carte pentru a‑i ajuta pe cei interesaţi să 
cunoască mai bine un domeniu foarte prost înţeles şi pentru 
a vă împărtăşi nenumăratele sale beneficii de ordin practic. 
În mod cert nu intenţionez să predau astrologie în această 
carte. Există multe cărţi şi organizaţii strălucite care fac acest 
lucru şi pe care le‑am enumerat la sfârşit. Aici am prezentat 
înţelesurile arhetipale ale planetelor şi principalele zone as‑
trologice din astrograma natală. Mai sunt şi altele, dar nu am 
vrut să vă năucesc. Dacă preferaţi să nu le citiţi acum, e în 
regulă, puteţi reveni asupra lor dacă veţi avea nevoie. Sper 
că v‑am dat suficiente explicaţii pentru ca povestea să poată 
fi înţeleasă, iar de multe ori am adăugat informaţii suplimen‑
tare în paranteză pentru cititorii care au deja câteva cunoş‑
tinţe despre astrologie.

Nu vă îngrijoraţi dacă nu înţelegeţi detaliile tehnice, nu 
în asta constă beneficiul acestei cărţi. Veţi putea conştientiza 
numeroasele beneficii pe care le oferă astrologia şi fără ele.

Astrologia e o disciplină solicitantă, care se învaţă în mulţi 
ani de zile, aşa că am încercat să aduc exemple cât mai simple. 
Capitolul despre istorie e incredibil de important ca bază pen‑
tru înţelegerea subiectului, dar l‑am comprimat, bănuind că 
cititorii vor fi mai interesaţi să afle tot ce are astrologia de 
oferit.

De‑a lungul cărţii, în conformitate cu toate formele occi‑
dentale de astrologie, voi folosi zodiacul tropical. Astrologia 
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consideră că Soarele şi Luna sunt planete, deşi, fireşte, sunt 
luminători cereşti. Astrologia e geocentrică, plasează Pămân tul 
în centru, aşa că pe parcursul cărţii vom spune că „Soarele 
se învârte în jurul Pământului“, indicând mişcarea aparentă 
a Soarelui, aşa cum observăm şi că Soarele pare să răsară 
dimineaţa şi să apună seara, din perspectiva Pământului.

De asemenea, deşi lui Pluto i‑a fost retras oficial statutul 
de planetă, acest lucru nu schimbă cu nimic felul în care se 
manifestă arhetipul său.

Un precept fundamental al astrologiei e că planetele au 
asocieri arhetipale. Dar ce sunt arhetipurile? Au fost descrise 
drept cele mai profunde tipare funcţionale ale psihicului, care 
ne definesc ca indivizi şi determină felul în care ne vedem pe 
noi înşine şi lumea din jur.

Termenul „arhetip“ e folosit şi în psihologie, unde descrie 
semnificaţiile simbolice bogate asociate cu ceva anume – în 
cazul de față, cu planetele. Acestea formează scheletul de bază 
al psihologiei lui Carl Gustav Jung, dar şi al vieţii noastre. 
Jung le‑a descris ca pe nişte tipare de comportament emoţio‑
nal şi mental, dar a subliniat că reprezintă înclinaţii către 
aceste comportamente. Tot astfel, în astrologie reprezintă por‑
nirea sau dorinţa de a exprima arhetipul planetar.

Aşa cum reiese din tabelul de mai jos, arhetipurile plane‑
tare sunt foarte diferite. Fiecare are conexiuni mitice profunde 
şi reprezintă o sumă coerentă de asocieri simbolice. Bogăţia 
arhetipurilor planetare s‑a construit în decursul a multe sute 
sau chiar mii de ani, în unele cazuri. Sunt multilaterale şi 
pluridimensionale, ca diamantele cu multe faţete.

De pildă, arhetipurile planetare au întotdeauna o semni‑
ficaţie la nivel emoţional. Saturn e asociat cu frustrarea, ter‑
giversarea, teama, contracţia, sentimentul că eşti blocat de 
circumstanţe sau de o autoritate. În cele din urmă, aceste 
sentimente se domolesc şi se transformă în răbdare, maturi‑
tate, responsabilitate, sentimentul că „ai îmbătrânit înainte 
de vreme“. În virtutea semnificaţiei arhetipale de „structură“ 
şi „graniţă“, e asociat şi cu dinţii, oasele, gardurile şi zidurile, 
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plumbul, figura paternă, îmbătrânirea şi timpul. Îndemnul 
său e să munceşti din greu şi să respecţi regulile pentru a 
putea culege roadele.

Prin contrast, Uranus e asociat emoţional cu puseurile de 
energie, răzvrătirea, neliniştea, creativitatea, originalitatea, 
dorinţa de libertate şi de exprimare neîngrădită. E noncon‑
formistul care cere să se facă auzit şi nu respectă regulile. 
Reprezintă tendinţa de a‑ţi afirma individualitatea şi adevă‑
rul propriu. Are şi alte asocieri, cu percepţiile supraconştiente 
şi intuiţia; are legătură cu tehnica, electricitatea, ştiinţa şi 
calculatoarele, precum şi cu telecomunicaţiile. Fiind o energie 
capricioasă, volatilă şi explozivă, observăm manifestarea aces‑
tui arhetip când se petrec erupţii vulcanice, cutremure, pene 
de curent sau atacuri cibernetice.

Aşadar, arhetipul saturnian şi cel uranian sunt foarte di‑
ferite. Mai jos găsiţi un tabel care descrie fiecare arhetip pla‑
netar.

Arhetipuri planetare

Soarele Calitatea şi exprimarea energiei (se schimbă după 
zodie), scopul sufletesc, identitatea intrinsecă, 
bucurie, entuziasm, forţă vitală, centru al puterii. 
Aur. Inima şi spatele. 

Luna Reacţii emoţionale instinctive, mama, casa, ceea 
ce ai nevoie pentru a te simţi confortabil, stări de 
spirit, sentimente, nevoi dominante, energie ying, 
ritmul cotidian. Firea protectoare şi nevoia de a 
ocroti. Sensibilităţi. Stomacul şi sânii, hormonii 
feminini.

Mercur Comunicare, mentalitate, percepţie şi observaţie, 
inteligenţă, cunoaştere, învăţământ primar, fraţi 
şi surori, gândire. Sistemul nervos, plămânii şi 
mâinile.
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Venus Dragoste, împlinire, preţuire de sine. Simţ al fru
mosului, înclinaţii artistice, creativitate, fler, şarm. 
Tendinţa de a coopera şi de a se adapta, graţie, 
blândeţe. Răsfăţ, pasiunea pentru micile plăceri 
ale vieţii. În astrograma unui bărbat, e genul de 
femeie de care ar putea fi atras. Şalele, rinichii, 
gâtul.

Marte Energie, pornire, ambiţie, spirit antreprenorial, 
car nalitate, impunerea autorităţii, agresivitate, li
bido, obiective, concentrare. Deschizător de dru
muri, curajos, puternic, pasional. În astrograma 
unei femei, e genul de bărbat de care ar putea fi 
atrasă. Inflamaţii, leziuni. Fier, sânge, cap.

Jupiter Expansiune, dezvoltare personală, generozitate, 
jovialitate, educaţie, formare, predare, publicare, 
drept, religie, filozofie. Probleme legate de con
ştiinţa superioară, de conştientizare. Călătoria pe 
distanţe lungi. Optimism, încredere, risc. Ficat, 
şolduri, coapse, excrescenţe, corpolenţă.

Saturn Limitare, contracţie, blocaj, întârziere, timp, îmbă
trânire, figură paternă, responsabilitate, maturi
tate, ambiţie, depresie, răbdare, spirit practic, 
controlat, precaut, serios. Muncă grea, poveri, 
teamă, finaluri. Autoritate, guvern. Statuquo. Dinţi, 
oase, genunchi, piele, plumb, limite.

Uranus Rebeliune, revoluţie, nelinişte, energie perturba
toare, nonconformist, încalcă regulile, libertate, 
exprimare a individualităţii, adevăr, onestitate, 
creativitate, originalitate, intensitate. Autocrat, 
deschis, neconvenţional. Glezne şi circulaţia, frac
turi, mutaţii. Uraniu. 

Neptun Stări schimbate, meditaţie, iubire necondiţionată, 
vindecare, vise, telepatie, spiritualitate, idealism, 
sensibilitate, neclaritate, confuzie, înşelătorie, deza
măgire, lucruri care nu sunt ce par a fi. Transcen
denţă, imaginaţie, inspiraţie, romantism. Alergii, 
sindromul intestinului permeabil. Anemie, lichide 
din corp, sistem limfatic, tălpi.


